Практичне заняття № 1

ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ БІОЕТИКИ
Мета заняття: сформувати цілісне розуміння основних принципів біоетики та деонтології, вміння оперувати основними поняттями біоетики. 

Теоретичні відомості
Науково-технічний прогрес не тільки являє собою джерело цивілізаційних благ, але й часом загрожує існуванню людини, руйнуючи природне середовище її проживання. Внаслідок масового вторгнення в біомедицину нових технологій виявилася величезна кількість незвичайних, складних, суперечливих питань, багато з яких не мають однозначного рішення. З низкою таких питань, що лежать у площині біоетики, стикаються в професійній діяльності фахівці в галузях біомедичної інженерії та комп’ютерних технологій в біології та медицині.

За визначенням оксфордського словника 1989 р. «біоетика» – це «дисципліна, що має справу з етичними проблемами, які виникають у результаті прогресу медицини і біології». Біоетика є найбільш розвиненою областю взаємодії етики і техніки, в рамках якої розглядаються питання, пов’язані з різними стадіями життя людини.

Сучасна біоетика бере активну участь у житті суспільства. У цей час перед нею стоїть важке завдання – забезпечити контроль дослідницької діяльності в біомедицині і, особливо, в наукових експериментах (які проводяться на людях і тваринах), без яких неможливо уявити сучасну біоінженерію та біоінформатику. До біомедичних досліджень належать дослідження лікарських засобів, медичної техніки, медичної радіології, радіографії та інших випромінювань, хірургічних маніпуляцій, медичної документації та біологічних зразків, а також епідеміологічні, соціальні та психологічні дослідження.

Біомедичне дослідження над людиною (над твариною) – дослідження за участю людини (тварини), яке проводять з метою вивчення нових діагностичних, лікувальних та/або профілактичних засобів і методів, отримання нових знань з фізіології та психології людини в умовах норми, патології та екстремальних ситуацій. Біомедичні дослідження можуть як передбачати інтереси конкретного учасника дослідження, так і здійснюватися без безпосередньої користі для особи, що бере участь у дослідженні. Бурхливий розвиток фізико-хімічної біології, біофізики, генної інженерії та комп’ютерних технологій дозволив фахівцям з біомедичної інженерії та комп’ютерних технологій в біології та медицині перейти від простого дослідження природних біооб’єктів до їх зміни і вдосконалення, поліпшення їх корисних властивостей та створення абсолютно нових біологічних об’єктів, які не існують в природі.

Все це обумовлює необхідність захисту людини і суспільства від можливих негативних впливів і взагалі складнощів, які виникають у зв’язку з бурхливим прогресом науки. Втручання науки і техніки в глибинні біологічні процеси призводять до нових морально-етичних проблем і запитів, які отримали своє осмислення в біоетиці.
Біоетика як особливий міждисциплінарний напрямок оформлюється в останній третині ХХ сторіччя. 
Термін «біоетика» було використано німецьким богословом Фрецем Яхром у статті «Біоетика: огляд етичного ставлення людини до тварин та рослин» ще в 1927 р. В науковий обіг термін «біоетика» вводить американський біолог-біохімік Ван Ренсселер Поттер (1911–2001) у 1969 р. і визначає основні напрямки біоетики.

Біоетика виникла не на голому місці. Їй передував тисячолітній досвід розвитку медичної етики та лікарської деонтології. 
Деонтологія (від грец. Δέον – належне) – вчення про проблеми моралі і моральності, розділ етики. Термін введений Бентамом для позначення теорії моральності як науки про мораль. Головні питання медичної деонтології – це евтаназія, а також неминуча смерть пацієнта.

Виникнення біоетики – це результат розвитку політики, медицини, філософії, біології та етики, необхідності розроблення оновленої системи моральних і духовних орієнтирів, нового духовного потенціалу розвитку науки.

Президент Української асоціації з біоетики С. В. Пустовіт виділяє два підходи до визначення полюсів дослідження біоетики: «американський» і «європейський». Перший ототожнює біоетику з медичною біоетикою, де предметом вивчення є етичні принципи і колізії в медичній сфері, другий – трактує предмет біоетики більш широко. Для уточнення меж вивчення предмета в 1994 р. дослідницька група європейських учених розробила «документ Еріче», в якому позначила чотири предметні галузі біоетики:

1) етичні проблеми медичних професій;

2)  етичні проблеми в галузі досліджень про людину (включаючи немедичні); 

3) соціальні проблеми, пов’язані з політикою охорони здоров’я;

4) проблеми, викликані втручанням людини в життєві процеси інших істот (рослин, мікроорганізмів і тварин), а також екосистем. 
Дискусії щодо предмета біоетики не вщухають до сьогодні. Проте більшість вчених згодні, що предметом біоетики є біоетичні принципи, правила й цінності, що регулюють взаємодію науки, технології, а також взаємодію суспільства і природи з метою збереження і розвитку життя на землі.

Біоетика – етико-прикладна дисципліна (практична етика), орієнтована на вироблення та встановлення морально-розуміючого ставлення до Життя взагалі та будь-чого Живого, на піклування про права біосу на основі швейцерівського принципу благоговіння перед життям. Біоетика поширює свою дію на генетику і поведінку людей, на соціальні аспекти охорони здоров’я, етику демографічного контролю, проблему навколишнього середовища та ін. Біоетика здійснює необхідний контроль управління процесом розвитку біології і, зокрема, біотехнологій, які сильно впливають на сучасний світ і потребують аналізу біоетичного простору. Отже, біоетика спрямована не просто на зміну природи й суспільства, а на збереження в ході цієї зміни самого життя й захисту його фундаментальних основ.

Практично одночасно з поняттям біоетики в науковий обіг вводять ще одне поняття – біомедичну етику.

Біомедична етика – прикладна етика, предметом якої виступає моральне ставлення суспільства в цілому і професіоналів (медиків, біологів і фармацевтів) до людини, її життя, здоров’я, смерті як в процесі лікування, так і в ході проведених з її участю досліджень.

Медична етика – професійна етика, яка сьогодні містить традиційні установки медичної деонтології, але не зводиться до неї, а піднімається на новий рівень осмислення етичних проблем, що виникають у ході медичних маніпуляцій і відносин у системі «лікар-пацієнт».

Таким чином, функціонально їх відмінності полягають у тому, що біоетика регулює відношення людини до життя взагалі, орієнтуючи його на захист прав всього живого. Біомедична етика висуває на перший план захист життя і здоров’я людини, а медична етика встановлює норми відносин у медицині між взаємодіючими суб’єктами – лікарем і пацієнтом. 
Таким чином, біоетика – міждисциплінарний науковий напрям, що об’єднує найрізноманітніші системи цінностей: біологічні (фізичне існування, здоров’я, свобода від болю), соціальні (однакові можливості на отримання всіх видів медичних послуг), екологічні (усвідомлення самоцінності природи, її унікальності), особистісні (безпека, самоповага) і т. ін. Міждисциплінарність біоетики виявляється в постійному розширенні її проблемного поля завдяки включенню в неї моральних, філософських, правових компонентів. 

До базових понять біоетики відносять категорії «добро» і «зло», нерідко називаючи науку етику вченням про добро і зло. А. Швейцер дає дуже прості визначення добра і зла: «Добро – те, що служить збереженню і розвитку життя; зло є те, що знищує життя чи перешкоджає йому». Будь-яке насильство над життям, що обмежує його інтереси, має вважатися аморальною дією і викликати докори сумління.

У сучасній біоетиці категорія «благо» традиційно виступає у формулі «не нашкодь», тобто застосовуй в медицині ті засоби, які не заподіють шкоди пацієнтові, розширені до «не тільки не зашкодь, але і зроби благодіяння», хоча саме трактування поняття благодіяння не є однозначним. Благо в одному відношенні може бути злом в іншому; те, що корисно одній людині, може завдати шкоди іншій. Відносність блага в біоетиці особливо виявляється при обговоренні питань про підтримку життя у вегетативному стані, клонування живих істот і людини та ін.

Категорія «відповідальність» пов’язана зі свободою вибору. Необхідно передбачити наслідки наших рішень.

Під категорією «борг» розуміють необхідність виконувати свої моральні зобов’язання в ім’я інтересів суспільства та інших людей, безкорисливого, невиборчого благоговіння перед всіма живими істотами.

Поняття боргу пов’язано з іншим моральним поняттям – совістю.

Честь – разом із гідністю – етичні оцінні категорії, які відображають моральну цінність особистості і являють собою суспільну та індивідуальну оцінку моральних якостей і вчинків людини.

Гідність – в широкому етичному контексті – самоцінність, якою володіє кожна людина за правом свого народження, оскільки вона людина. В біоетиці повага до людської гідності пов’язана і з такими ситуаціями, коли людина в силу свого фізичного або психічного розладу не здатна до автономних дій, коли мова йде не про людську особистість, а про людське існування (ситуації вегетативного існування, важкі форми геріатричного стану, статус ембріона людини та ін.). Поняття гідності людини знаходиться в складній взаємодії з пережитими нею болем і стражданням. Від неоднозначності їх сприйняття залежить рішення багатьох важливих проблем біоетики, зокрема ставлення до евтаназії.

В основі біоетики і біоправа лежать чотири етичних принципи: поваги автономії особистості, поваги гідності особистості (respect for personal dignity), «інтегріті» (integrity) і вразливості (vulnerability). Вони виступають не тільки підставою європейської біоетики, але й фундаментом нормативно-правової та законодавчої бази європейських країн, отримуючи свою інституалізацію в національних конституціях (Франція, Норвегія) або окремих законодавчих актах у сфері охорони здоров’я людини і екології (Австрія, Бельгія). 
Як альтернатива принципу поваги до автономії особистості в європейській біоетиці виступає принцип поваги до людської гідності. Можна вважати, що він є стрижнем всієї європейської біоетики. В європейській традиції серед безлічі інших концепцій «гідності» домінує кантівська: гідність особистості визначається наявністю морального імперативу, трансцендентної складової людської особистості. Однак ця концепція в біоетиці набуває свого подальшого розвитку.
Поняття «гідність» охоплює широкий семантичний спектр, включаючи «достоїнство» всіх живих істот і навіть неживих об’єктів природи.

Поняття «інтегріті», разом з уявленнями про ідентичність (від англ. іdentity – тотожність, ідентичність; автентичність; відмінні риси, індивідуальність, самобутність) як когерентність людського життя, все більшою мірою стає інтегральною складовою правильного, добропорядного життя європейців. Основане на ідеях історичної і наративної єдності особистості, культури і природи, цілісності світу як умові існування всіх форм життя, воно накладає заборону не тільки на несанкціоноване втручання у світ особистості, але й у життя її сім’ї та роду. В цілому можна виділити п’ять значень «інтегріті»: 
1) почуття власної гідності, неприйняття корупції, відкритість, чесність, доброзичливість; 
2) інтелектуальна, психодуховна, тілесна, генетична цілісність особистості; 
3) сфера самовизначення особистості; 
4) наративна тотальність і повнота буття, доречність життя окремої особистості в загальнолюдській історії та культурі; 
5) недоторканність особи, вимога невтручання в її приватну сферу (як юридичне поняття в міжнародних правових документах).

Наступний принцип – принцип вразливості, також тісно пов’язаний з двома попередніми. Він означає: 
1) скінченність і крихкість життя людини та інших живих істот; 
2) необхідність прийняття таких рішень, що спрямовані на турботу про вразливих представників життя.
«Класичні» принципи біоетики запропоновані Т. Бічампом і Дж. Чілдресом (США). Вони містять: повагу автономії особистості, «творити добро», «не чинити зла», справедливості.

Основні етичні принципи європейської біоетики та біоправа розроблені в рамках дослідницького проекту Єврокомісії, – «принципи Кемпа» (на ім’я П. Кемпа – координатора і автора концептуальних ідей). Як основні вони містять автономію, гідність, цілісність і вразливість людської особистості.

Особливу роль у системі біоетичних принципів відіграють принципи цілісності та уразливості, висунуті європейськими біоетиками. Ці принципи безпосередньо пов’язані з повагою до гідності особи та зачіпають як фізичну, так і психічну сторони життєдіяльності індивіда. Цей принцип лежить в основі особливої турботи, відповідальності відносно іншого, більш слабкого і залежного, і потребує для своєї реалізації дотримання ще одного принципу біоетики – принципу справедливості, який передбачає реалізацію соціальної програми, відповідно до якої забезпечується рівний доступ всіх верств і груп населення до суспільних благ, у тому числі отримання біомедичних послуг, доступність фармакологічних засобів, необхідних для підтримки здоров’я, захист при проведенні біомедичних досліджень найбільш вразливих верств населення.

Етичною підставою принципу автономії особистості виступає визнання її незалежності і права на самовизначення.

Крім цього, всі люди, і пацієнти в тому числі, незалежно від їх соціального статусу, психічного і фізичного стану та поведінки мають рівні права на визнання і повагу власної гідності.

Біоетика тісно пов’язана з багатьма науками. Обґрунтування її принципів і цінностей має філософський характер. Для вироблення консенсусу з приводу застосування тих чи інших норм використовують результати досліджень, що проводять у соціології. Змістовну сторону інтелектуально-нормативних процедур у біоетиці мають медичні та біологічні науки. Біоетику застосовують і в дослідному полі фармацевтики, ветеринарії, сільськогосподарських наук, вона має безпосередній зв’язок з педагогічною і журналістською діяльністю. Біоетика комплементарна до юридичних наук і, перш за все, медичного права.

Сучасні фахівці в сферах біоінженерії та комп’ютерних технологій в біології та медицині мають знати біоетичні норми для виконання інженерної діяльності; вміти висловлювати своє етичне ставлення до об’єкта дослідження, використовуючи принципи біоетики; усвідомлювати й ураховувати біоетичні розходження в професійній діяльності, щоб прийняття рішень було ефективним і результативним; розуміти й аналізувати світоглядні, соціально й особистісно значущі біоетичні проблеми й процеси, що відбуваються в суспільстві.

Для успішної участі в діловій грі студентам потрібно вивчити такі основні питання, які виносяться на обговорення:

1) становлення біоетики та причини, що викликали її появу;

2) медична етика і деонтологія;

3) категорії «благо», «добро», «борг», «відповідальність», «честь», «гідність», «совість»;

4) принципи біоетики;

5) місце біоетики в системі наук.

Завдання
1.Відповісти на контрольні запитання.

2. Розглянути дискусійні питання, що наведені нижче, та провести необхідну підготовчу роботу до них, докладно обдумати, зважити всі аргументи «за» і «проти».
3. Виконати задані викладачем завдання для самостійного опрацювання.
Рекомендації до виконання практичного заняття 

Завдання виконують колективно робочі групи студентів чисельністю чотири – шість осіб. Викладач визначає склад груп так, щоб у них не було явних лідерів. Групи формують заздалегідь з тим, щоб студенти мали можливість провести необхідну підготовчу роботу під час самопідготовки. 

Теоретичні завдання, наведені вище, конкретизують індивідуально для кожної групи шляхом введення додаткових умов на власний розсуд викладача. Викладач має право вносити зміни в сюжет рольової гри для всіх або деяких робочих груп студентів.

Організувати експертну частину рольової гри краще за все таким чином: кожен із членів робочої групи впродовж трьох – п’яти хвилин виписує усі можливі аргументи на підтримку гіпотези. Далі з усіх списків група шляхом спільного обговорення вибирає три – п’ять найбільш значущих і вірогідних аргументів, дає їх оцінку, а також наводить свої пропозиції. 

Кожна група студентів звітує про свої результати у формі десятихвилинної презентації з подальшими відповідями на запитання і зауваження.

Від доповідача очікується уміння ілюструвати доповідь комп’ютерними слайдами та іншими доступними засобами візуалізації для максимально зрозумілого, короткого і аргументованого викладення основних особливостей своєї точки зору. 
Контрольні запитання 
1. Розкрийте сутність біоетики.

2. У чому полягає актуальність вивчення біоетичних проблем? 

3. Хто вперше запропонував поняття «біоетика»?

4. Чим обумовлено зростання етичних проблем у сучасній медицині?

5.У чому саме виявляються етичні закони і принципи в медицині?

6. Що є предметом вивчення біоетики?

7. Чому вирішення біоетичних проблем є дуже складним завданням?

8. Які існують перспективи вирішення біоетичних проблем?

9. Які новітні технології виникли у сучасній медицині? Опишіть позитивні наслідки сучасних медичних технологій.

10. Що відрізняє і об’єднує біоетику і біомедичну етику?

Приклади аудиторних і домашніх завдань
1. Наведіть аргументи на користь тези: «Технізація суспільства та медицини має позитивні наслідки».

2. Наведіть аргументи на користь тези: «Новітні медичні технології мають негативні наслідки».

3. Наведіть аргументи на користь тези: «Не все можливе технічно є прийнятним морально».

4. Наведіть аргументи на користь і проти тези: «Медична етика, основана на традиціях етики Гіппократа, сьогодні не відповідає духовно-інтелектуальним, політичним і економічним особливостям і запитам розвитку сучасного суспільства». 

5. Наведіть заперечні аргументи проти тези: «Для різних галузей не слід пропонувати свою практичну реалізацію загальних принципів біоетики».

6. Наведіть аргументи на користь тези: «Біоетика – наука на перетині багатьох дисциплін».

7. Наведіть заперечні аргументи проти тези: «Біоетика не відрізняється від традиційної медичної етики».

8. Наведіть аргументи на користь тези: «Попередницею біоетики прийнято вважати традиційну медичну етику».

9. Наведіть аргументи на користь тези: «Біомедична етика, медична етика і біоетика мають функціональні відмінності».

10. Наведіть аргументи на користь і проти тези: «Традиційна біоетика перестає відповідати духовно-інтелектуальним, політичним і економічним особливостям та запитам розвитку сучасного суспільства».
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