Практичне заняття № 5

БІОЕТИКА ПРО СТАТУС ЛЮДСЬКОГО ЕМБРІОНА
Мета заняття: сформувати вміння аналізувати та давати біоетичну оцінку статусу людського ембріона.

Теоретичні відомості
Ембріон (від грец. еmbryon – зародок) – організм, що розвивається у ссавців у тілі матері з яйцеклітини в період ембріонального розвитку, в процесі перетворення зиготи в зародок. 
Точне визначення – чим або ким є людський ембріон – є проблемою не лише теоретичного, біологічного чи філософського характеру, призначеною для вузького кола науковців. Воно є раціональною і об’єктивною базою, на основі якої формулюються державні закони про захист людського життя з перших моментів його існування.

В основі заборони на використання ембріона або його тканин з метою біомедичних досліджень лежить протиставлення гіпотетичної користі для людства і реальних прав конкретного ембріона.Оскільки в процесі використання ембріон неминуче знищується, ключовим питанням, пов’язаним з використанням ембріональних стовбурових клітин у біомедицині, є моральний і правовий статус ембріона.

Етичне вирішення проблеми статусу і прав ембріона залежить від ставлення суспільства до прав живого і двох різних станів плоду: стану, який не має ніякого «людського» змісту, і стану, за яким цей зміст вже визнається. При цьому дуже важливим є визначення критерію початку людського життя, тобто критерію, за яким ембріон переходить з першого, «безправного» стану в другий, в якому вже вважається людиною. Єдиного критерію початку людського життя не існує. Проте висунуто декілька гіпотез щодо нього. Найпоширенішими гіпотезами критерію початку людського життя є:

1) формування дихальної системи (формування дихальної системи є підставою можливості існування людського плода поза тілом матері);
2) формування серцево-судинної системи;
3) функціонування стовбура мозку (якщо кінець людського життя ми пов’язуємо зі «смертю мозку», то початок людського життя має бути пов’язаний з початком функціонування стовбура мозку);
4) утворення первинної смужки (первинна смужка – перша осьова структура, навколо якої вибудовується весь ембріогенез);
5) імплантація ембріона в стінку матки;
6) момент злиття гамет (момент зачаття), тобто з утворення генома людини. Виникнення унікального і неповторного генома є єдиним якісним 
перетворенням при формуванні зародка. Вплив же клітинного мікрооточення є умовою для його здійснення, і важливий не сам по собі, а тільки в якості фону, призначеного для реалізації генетичної програми.

Захисники прав ембріона посилаються на святість і недоторканність людського життя з моменту зачаття, стверджуючи, що плід має всі права, властиві людині. Тому, позбавляючи ембріон життя, ми вбиваємо те, що може стати особистістю, – це «консервативна позиція».

Заперечення прав ембріона – «ліберальна позиція», відмовляє плоду в самостійному статусі навіть на найпізніших стадіях вагітності і надає право вибору долі ембріона матері або медикам.

«Помірна позиція» – ґрунтується на точці зору сучасної біології та ембріології, згідно з якою людина як біологічний індивідуум формується відразу після злиття батьківських статевих клітин, коли утворюється неповторний набір генів, і потребує відповідального ставлення до прийняття рішення.

Питання визначення морального і правового статусу ембріона має і релігійний аспект. Православна церква негативно ставиться до експериментів з ембріонами, абортивним матеріалом, оскільки за православними поглядами людина починає існувати з моменту зачаття. Церква позитивно ставиться до наукових досліджень, але не сприймає використання ембріонів у дослідницьких цілях. В іудаїзмі, навпаки, запліднення яйцеклітини не розглядається як початок життя людської особистості, цей статус набувається на більш пізній стадії розвитку ембріона. Крім того, за межами утроби у ембріона взагалі не виникає статусу, а значить, матеріал, отриманий invitro і не призначений для імплантації, може використовуватися в медичних дослідженнях, що сприяє збереженню життя і здоров’я людини як першочерговому моральному завданню в концепції іудаїзму. У мусульманстві залежно від конкретного трактування Корану ембріон наділяється душею лише на 40-й або 120-й день після запліднення.

Рішення проблеми статусу ембріона безпосередньо впливає і на політико-правовий аспект життєдіяльності суспільства. Залежно від того, в який бік переважно вона вирішується, формується і правова база, яка регламентує реалізацію абортів.

Право на життя закріплено в усіх найважливіших міжнародних актах: Загальній Декларації прав людини, Європейській конвенції про захист прав людини і основних свобод, Міжнародному пакті про громадянські і політичні права. Положення про право на життя ще ненародженої дитини міститься в Декларації прав дитини, яка проголошує, що дитина потребує спеціальної охорони і піклування, включаючи належний правовий захист, як до, так і після народження. Це положення повторюється у Конвенції ООН про права дитини. Відповідно до американської Конвенції про права людини кожна людина має право на повагу до її життя, яка захищається законом із моменту зачаття. У Конвенції Ради Європи про права людини та біомедицину правовий статус ембріона не визначений, але містяться положення про дослідження на ембріонах invitro. Так, якщо внутрішньодержавне право дозволяє проводити дослідження на ембріонах invitro, то закон має забезпечувати належний захист ембріонів. Використання ембріонів людини в дослідницьких цілях забороняється. У деяких країнах у дослідних і медичних цілях використовують ембріони до чотириденного віку, якщо від такої терапії існує потенційна користь у полегшенні страждань хворих. 

Існує думка, що статус ембріона invitro має бути диференційованим від статусу ембріона, що знаходиться в утробі, а право на життя виникає з моменту його імплантації в матку. Відповідно до даного підходу людськими ембріонами можна розпоряджатися до моменту настання вагітності. Ембріон на ранній стадії розвитку фактично являє собою згусток клітин, і якщо розглядати його як біоматеріал, то його використання в дослідницьких цілях і медицині можливо, але з певними застереженнями, наприклад, потрібна згода донорів і комітету з біоетики. Відповідно до положень Конвенції про права людини та біомедицину тіло людини і його частини не мають бути джерелами отримання економічної вигоди. У деяких країнах існує заборона на отримання економічної вигоди від проведення досліджень з ембріональними стовбуровими клітинами, а також на комерційний оборот ембріонів як джерела стовбурових клітин. 
Згідно з іншою точкою зору ембріони заслуговують на захист і певну повагу, але не в тому ж обсязі, як повністю сформовані зародки. У віці восьми тижнів після запліднення зародок уже називається «плодом», і він набуває іншого правового статусу, ніж ембріон. Можна говорити про те, що правовий статус зародка поступово збільшується в міру його розвитку, а виникнення права на життя пов’язують з початком роботи мозку, формуванням дихальної системи або ж з досягненням зародком відносної життєздатності. Не виникає сумнівів, що з моменту народження дитина може користуватися своїми правами і захистом як людська істота в повному обсязі. 
Для успішної участі в діловій грі студентам потрібно вивчити такі основні питання, які виносяться на обговорення:

1) характеристики людської істоти і критерії початку існування людського індивіда;

2) морально-етичні, соціальні і правові проблеми, які виникають у зв’язку з небажаною вагітністю;

3) консервативний і ліберальний погляди щодо етичної оцінки можливості аборту;

4) релігійні погляди щодо можливості аборту;

5) правовий статус ембріона, чинне українське законодавство щодо проведення аборту;

6) моральний статус ембріона.

Завдання

1.Відповісти на контрольні запитання.

2. Розглянути дискусійні питання, що наведені нижче, та провести необхідну підготовчу роботу до них, докладно обдумати, зважити всі аргументи «за» і «проти».

3. Виконати задані викладачем завдання для самостійного опрацювання.

Рекомендації до виконання практичного заняття 

Завдання виконують колективно робочі групи студентів чисельністю чотири – шість осіб. Викладач визначає склад груп так, щоб у них не було явних лідерів. Групи формують заздалегідь з тим, щоб студенти мали можливість провести необхідну підготовчу роботу під час самопідготовки. 

Теоретичні завдання, наведені вище, конкретизують індивідуально для кожної групи шляхом введення додаткових умов на власний розсуд викладача. Викладач має право вносити зміни в сюжет рольової гри для всіх або деяких робочих груп студентів.

Організувати експертну частину рольової гри краще за все таким чином: кожен із членів робочої групи впродовж трьох – п’яти хвилин виписує усі можливі аргументи на підтримку гіпотези. Далі з усіх списків група шляхом спільного обговорення вибирає три – п’ять найбільш значущих і вірогідних аргументів, дає їх оцінку, а також наводить свої пропозиції. 

Кожна група студентів звітує про свої результати у формі десятихвилинної презентації з подальшими відповідями на запитання і зауваження.

Від доповідача очікується уміння ілюструвати доповідь комп’ютерними слайдами та іншими доступними засобами візуалізації для максимально зрозумілого, короткого і аргументованого викладення основних особливостей своєї точки зору. 
Контрольні запитання 

1. Обґрунтуйте момент часу, коли ембріон людини можна вважати особистістю.

2. Наведіть аргументи  руху pro-Сhoice (за вибір жінки) і аргументи руху pro-Life (за право ембріона на життя).

3.Визначіть поняття «правового статусу ембріона».

4. Опишіть критерії визначення «прав ембріона» згідно з природничо-науковою позицією.

5. Назвіть світову релігію, яка допускає можливість проведення медичного аборту в разі загрози життю матері.

6. Опишіть біоетичний критерій, що визначає право людського ембріона на життя.  

Приклади аудиторних і домашніх завдань
1. Наведіть аргументи на користь і проти тези: «Аборт – порушення основного права людини на життя».

2. Наведіть аргументи на користь і проти тези:«Жінка має право самостійно розпоряджатися власним тілом».

3. Наведіть аргументи на користь і проти тези:«Рішення щодо можливості аборту має виноситись у кожному індивідуальному випадку спеціальним колективом фахівців».

4. Наведіть аргументи на користь тези: «Релігійні погляди щодо можливості аборту кардинально різняться».

5. Наведіть заперечні аргументи проти тези:«Всі світові релігії однозначно забороняють проведення аборту». 

6. Наведіть аргументи на користь і проти тези: «Ембріон людини є особистістю з моменту запліднення».

7. Наведіть аргументи на користь і проти тези: «Ембріон людини є особистістю тільки після народження».
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